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RESUMEN:

El objetivo del siguiente trabajo consta en determinar el momento de inercia de un volante que gira alrededor de un eje vertical, y es acelerado por una carga de masa m. 

MARCO TEORICO:

Momento de una fuerza

El momento de una fuerza es el producto de dicha fuerza por la distancia perpendicular a un determinado eje de giro. Cuando se aplica una fuerza a una puerta pesada para abrirla, la fuerza se ejerce perpendicularmente a la puerta y a la máxima distancia de las bisagras. Así se logra un momento máximo. Si se empujara la puerta con la misma fuerza en un punto situado a medio camino entre el tirador y las bisagras, la magnitud del momento sería la mitad. Si la fuerza se aplicara de forma paralela a la puerta, el momento sería nulo.
En un movimiento de rotación  alrededor de un eje principal (como es el caso de nuestro volante), el momento de las fuerzas aplicadas es igual a la aceleración angular, por el momento de inercia del cuerpo. Donde los momentos de las fuerzas y el momento de inercia corresponden a un mismo eje. 

(M = I.(
El momento de inercia en el cilindro macizo es de: ½. M. R2 
MATERIALES:
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· Volante

· Juego de pesas

· PC con software DataStudio

· Interfaz Science Workshop 500

· Polea inteligente

· Calibre

DESARROLLO
  Primero se procede a preparar todos los instrumentos para la puesta em marcha del trabajo, midiendo todos los rádios y los pesos de cada material:
Masa volante = (2295 ± 0,01) gr.
Radio Volante = (7,48 ± 0,01) cm. ( (0,075 ± 0,0001)m
Radio garganta del volante = (2,20 ± 0,01) cm ( (0,022 ± 0,0001)m

Masa portapesas = (8 ± 0,01) gr
Masa pesa1 = (8 ± 0,01)gr
Masa pesa2 = (9 ± 0,01)gr
Masa pesa3 = (14 ± 0,01)gr
Masa pesa4 = (13,93 ± 0,01)gr
Masa pesa5 = (14,08 ± 0,01)gr
Masa pesa6 = (13,99 ± 0,01)gr
Masa pesa7 = (13,95 ± 0,01)gr

Luego, mediante el diagrama de cuerpo libre, calculamos la “aceleración teórica” del sistema, tomando a la aceleración angular como: α = a / r :
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MOMENTO = TENSION * RADIO = M. INERCIA * ACELERACION ANGULAR

T.R = I. α
M.G – T = M.A ( T = M (G-A)

α = A/R

T.R = I. α
M (G-A).R = I. A/R

M (G-A).R = ½. M. R2 . A/R

Reemplazamos por los datos para obtener la aceleración teórica:
0,039Kg (9,81 m/s2 – A) * 0,022m = ½*2,29Kg*(0,75m)2 * A/0,022m

0,00085 (9,81 – A) = 29,27A
0,0083 – 0,00085A= 29,27A

                   0,0083 = 29,27A – 0,00085A
                    0,0083 = 29,27A

                  0,00027 m/s2= A ( Aceleración Teórica
Tensión = M (G-A) = 0,38 Newton

Momento de inercia = I  =  0,64 kgm2 
  Luego se enciende el programa y se toman las mediciones del sistema com lss diferentes cargas puestas, arrojando los siguientes resultados:
CONCLUSION:
  Como conclusión podemos decir que a medida que le vamos aumentando la carga tanto la aceleración angular y tangencial como el momento de fuerza aumentan.

  Em cuanto a la comparación de los momentos de inércia calculados en forma práctica y teórica nos dice que la “I” tambien aumenta y a medida que hay mas cargas tambien aumenta.
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